"春花"相继开放,赏花游成为旅游市场的亮点

# 山茶花争芳菲,长沙这些地方可观赏



一系列"春花"相继开放,2024年的第一波赏 花热潮达到高峰。踏青赏春,走进各色各样的 花海之中成为游客趋之若鹜的春季旅行方 式。而3月下旬,赏花首屈一指的当属山茶。

"山茶花开春未归,春归正值花盛时。" 3月20日,天气晴好,长沙火车站广场上山 茶花正火热绽放,不少游客来此赏花,感受春 分时节的浓浓春意和美景。

"这一片的茶花好漂亮, 离城市又近, 搭 乘地铁十几分钟就到了。"前来赏花的长沙市 民黄海英笑着说。

据同程旅行发布的《2024踏青季旅游出 行趋势报告》显示,3月赏花游的热度同比上 涨超过3倍,成为春季旅游市场的亮点。

山茶古名海石榴,有玉茗花、耐冬或曼陀 罗等别名。品种多样,是中国传统的观赏花 卉,每一年有2次枝梢抽生,第一次为春梢,于 3—4月份开始;夏梢7—9月份抽生。其1—3月 的盛花期使其在早春赏花时节中格外亮眼。

"这几天被朋友圈火车站的山茶花刷屏 了,趁着现在的好天气,我也出来赏赏花、拍 拍照。"来自湖南工商大学的学生摄影爱好者 颜熊说。

走进户外的花海之中, 越来越多人爱上 了花香之中的春和景明,颜熊介绍,这里的山 茶花配上长沙火车站上的"长沙"二字,显得 特别有氛围感。"等到下午我还准备去看看省 植物园的山茶花。"

除了长沙火车站广场的山茶花,湖南省 植物园的茶花园也备受赏花爱好者的喜爱。 省植物园山茶花种植在樱花湖畔,一整山坡 的山茶花格外惊艳。

"我们园内种植的山茶花占地约45亩,其 中包含了十八学士、紫魁、南山茶等多种珍稀、

大图:游客与山茶花合影。 小图:火车站广场山茶花。

美丽的茶花品种。"省植物园工作人员彭炜 介绍,由于品种差异的原因,山茶花会在9月 到次年5月陆续开花,多数品种花期为1-2 个月。我们这儿的山茶花期还将持续很长一



赏花推荐

### 営山茶花 长沙这几个地方不可错过

长沙火车站广场: 山茶花与长沙地 标建筑结合,展现独属于长沙的"山茶风

湖南省植物园: 种满山坡的山茶花 海,面积大,品种繁多。

湖南烈士公园: 位于烈士公园南门 入口道路上,红色山茶绚烂而浪漫。

橘子洲头: 地铁站前的大草坪处落 满山茶花瓣,大树白山茶搭配绿草,显得 格外纯净。

> ■文/视频 全媒体见习记者 曾冠霖 图/通讯员 宋科铖



### 路边野菜别乱采,小心中毒

省疾控提醒:食源性疾病每年4月发生最多



三湘都市报3月20日讯 春分时 节,不少人在外游玩时看到路边的野 菜,都想采摘回家品尝"春天的味道", 但是稍有不慎,就可能会误采摘有毒、 受污染的植物。如何区分常见可食用 野菜与有毒野菜? 误食有毒野菜中毒 后又该如何处理?3月20日,湖南省疾 控中心为市民们做出了提醒。

#### 误食有毒野菜,中毒时有发生

湖南省疾病预防控制中心统计,近5年我省由有毒野菜 引起的食源性疾病暴发事件有100余起,涉及300余人。其 中,以每年4月这类事件发生最多,发生场所主要为家庭,占 70%以上。

中毒原因主要有两种情况:第一是有些有毒植物与野菜、 野果的外观相似:第二是有些野菜、野果含有微量天然毒素, 如蕨菜、桐油果,烹饪不当或一次食用量过大也会引起中毒。

#### 注意仔细鉴别,合理烹饪

湖南省疾控中心提醒,避免野菜中毒,要注意以下三点: 1.仔细鉴别,谨慎采食。不熟悉、不认识、易认错、受污染的 野菜坚决不采不食,不买不卖。

2.妥善贮存,合理烹饪。野菜不宜存放过久,对不宜生食 的野菜,需要经浸泡、蒸煮、烹调等处理后才可食用。

3.婴幼儿、孕妇、乳母、老人、对野菜有过敏史、消化系统 存在疾病的人群,不建议食用野菜。

#### 提醒:野菜中毒有这些症状

野菜中毒症状以恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状多 见,严重的可出现呼吸困难、昏迷,甚至死亡。

一旦发生不适,建议马上停止食用,立即催吐,携带剩余 野菜及呕吐物,及时就医。

■文/视频 全媒体见习记者 高煜棋





毒芹与水芹菜的对比。

受访者 供图

### 春天到了眼镜蛇突现,看消防员紧急排险

春季到来气温回升,各种冬眠的野生动物也慢慢苏醒,与人类"亲近"了。近日, 郴州市高新区消防救援大队白露塘消防救援站接到群众报警称:白露塘石虎路 一竖井内有一条眼镜蛇,请求消防队前往帮助。

高新区消防救援大队救援人员到达现场后,报警人焦急地说,"它就在里 面,一开始还想往上爬,我就把他盖住了,目测有一米多长。"了解情况后,消防 指挥员决定由一名经验丰富的消防员做好个人防护对蛇进行捉捕,一名消防员 负责警戒,防止蛇惊慌逃走,发生意外。在掀开最后一块井盖时,一名眼尖的消 防员发现眼镜蛇已经从下面爬上来了,距离另一名消防员不足1米,随后立即出 声告知。距离眼镜蛇较近的消防员利用捕蛇器以"迅雷不及掩耳之势"抓住蛇的 "七寸",另一名消防员用早已准备好的编织袋将蛇装进了袋子里。最后,指战员 们驱车将蛇送到野外放生。 经济信息

## 洲市市场监督管理局 2021 3月11日核发的食品经营可证副本。绝早

## 遗失声明